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Національні інтереси. Шахи

Львів здійснив 
бажання королеви

У перший день весни у Львові розпочнеться матч 
на першість світу з шахів серед жінок. Українська ко-
ролева шахів Марія Музичук захищатиме свій титул у 
поєдинку з 12 партій проти екс-чемпіонки світу китаян-
ки Хоу Іфань.

Домовленості про проведення у Львові цього мат-
чу було досягнуто під час минулорічного візиту до «міс-
та Лева» президента Міжнародної федерації шахів Кір-
сана Ілюмжинова. Попри спортивну мету його зустрічі з 
мером міста Андрієм Садовим і наступних перемовин із 
Президентом України Петром Порошенком, міністром 
спорту України Ігорем Ждановим і президентом Фе-

дерації шахів України Віктором Капустіним, деякі мас-
медіа намагалися знайти тут політичний підтекст з подачі 
13-го чемпіона світу з шахів Гаррі Каспарова. Той назвав 
Ілюмжинова «людиною Кремля», а рішення президен-
та Федерації шахів України щодо проведення матчу в 
Україні «не надто плідною дебютною ідеєю». 

Проте поставімо запитання: а чи був інший варіант? 
Ілюмжинов під час відвідин Львова повідомив, що на 
проведення матчу надійшла тільки одна заявка – від Ки-
таю. Ми ж пам’ятаємо, як 2013 року перша українська 
чемпіонка світу Анна Ушеніна зіграла в Китаї матч за ко-
рону з претенденткою Хоу Іфань, і той поєдинок оглядачі 
назвали «грою в одні ворота» – наша шахістка не вигра-
ла жодної партії, три звела внічию й чотири програла. І, 
певно, не тільки різниця в класі, а й чуже для українки 
«поле» зумовили цей її невтішний результат. Який ви-
гляд мала б Україна, якби нашу чемпіонку знову відпра-
вили захищати титул до Піднебесної?!

Майже рік тому в перших своїх інтерв’ю після здо-
буття корони Марія висловила побажання, щоб наступ-
ний матч на першість світу відбувся у Львові. У це тоді 
мало хто вірив, бо в Україні ще жодного разу не прово-
дилося шахове змагання такого рівня. Однак минув час, 
і з’ясувалося, що саме так і буде. Відкриття і закриття 
матчу відбуватимуться в приміщенні Оперного театру, а 
партії гратимуть у Палаці Потоцьких.

Як і Ушеніна, чемпіонське звання Музичук здобула в 
турнірі за нокаут-системою, не будучи фавориткою зма-
гання. Шляхи до вершини в них були схожі, але потім 
з’явилися помітні відмінності. Якщо Анна після «корона-
ції» залишилася так само однією з найсильніших укра-
їнських шахісток, то Марія продовжувала підвищувати 
клас і, випередивши їх за рейтингом, стала справжнім 
лідером. Це переконливо підтвердив командний чемпі-
онат Європи в листопаді минулого року в Рейк’явіку. Там 
наша жіноча збірна здобула срібні медалі, а Марія, ви-
ступаючи на першій дошці, показала найкращий резуль-
тат серед усіх учасниць цього масштабного змагання.

Своєрідною підготовкою до матчу стала участь коро-
леви в чоловічому чемпіонаті України у Львові в грудні 
минулого року. Вона програла три з 11 партій, решту зве-
ла внічию. Результат можна вважати непоганим, адже 
шахістка змагалася з найсильнішими українськими 
гросмейстерами-чоловіками. Однак Хоу Іфань, яка сьо-
годні має найвищий рейтинг серед шахісток, уже давно 
перевіряє свої сили в чоловічих змаганнях, до того ж у 
поєдинках із найсильнішими шахістами світу. У січні в 
голландському містечку Вейк-ан-Зеє, що славиться най-
давнішими шаховими традиціями, вона лише на фініші 
погіршила результат, а в першій половині турніру навіть 
боролася за лідерство.

Утім, не варто поспішати з висновками. Сама Марія 
заявляла, що любить грати з тими, хто має вищий, ніж у 
неї, рейтинг. А те, що з Фанею, як іноді називають кита-
янку російськомовні шахісти, можна боротися на рівних, 
довела сестра Марії – Анна. Вона зіграла з Іфань уже чи-
мало партій і має рівний рахунок. До речі, Анна також 
чинна чемпіонка світу – з блискавичної гри. На чемпіо-
наті світу в Сочі, вибувши зі змагання перед фінальними 
раундами, вона допомагала сестрі готуватися до вирі-
шальних поєдинків. Допомагатиме й у Львові.

Хоч би якими обґрунтованими були прогнози, але 
вони далеко не завжди справджуються, бо загалом жі-
ночі шахи непередбачувані. І це дає надію…
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